



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年12月 | 星期四 | 18 | 农历乙巳年
十月廿九

第20565号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神
研究经济运行、全面依法治市等工作

本报讯(YMG全媒体记者)12月17日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话和对全面依法治国工作作出的重要指示精神,学习贯彻省委常委会扩大会议精神,研究经济运行、全面依法治市等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,系统回答了事关我国经济社会发展的一系列重大理论和

实践问题,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为我们做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。各级各部门单位要认真学习贯彻中央经济工作会议精神,深刻理解把握我国经济社会发展取得的重大成就、做好新形势下经济工作的规律性认识、中央对国际国内形势的重大判断、明年经济工作的总体要求和政策取向等,全面对标对表,坚定不移推动中央决策部署和省委工作要求落地见效。要坚决完成全年目标任务、谋深谋实明年全市

经济工作,牢牢把握“稳中求进、提质增效”主基调,加快发展新质生产力、培育壮大新动能,全力延续能级提升的位势、稳定增长的态势、工业放量的优势,保持巩固经济社会发展好势头,扛牢经济大市挑大梁的责任担当。要扎实做好岁末年初各项工作,抓实政策和项目谋划,用心用情保障改善民生,守住守牢各条底线,确保经济发展稳健有序、社会大局和谐稳定。

会议听取了区市党政主要负责同志

和市直部门主要负责同志年度述法报告并进行了评议,强调要深入学习领会习近平法治思想,全面贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,科学谋划“十五五”时期法治建设,扎实推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,以高水平法治护航高质量发展。各级领导干部要带头树立法治意识、制度意识,严格按照法律规定履责办事,定期研究重点任务,解决难点问题,推动全面依法治市各项任务落到实处。

“烟台苹果”获评国家地理标志保护示范区

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日,国家知识产权局正式公布“烟台苹果”为国家地理标志保护示范区,标志着烟台市地理标志保护工作取得标志性成果,为全市特色产业高质量发展再添金字招牌。

自2021年获批筹建烟台苹果国家地理标志保护示范区以来,烟台市始终坚守“高水平保护、高标准管理、高质量发展”的工作原则,系统推进地理标志产品保护体系健全完善。

通过持续优化产品标准体系、强化质量全程管控、构建全链条溯源机制,深化文旅融合发展、拓展地理标志国际交流合作等系列举措,形成了一批可复制、可推广的典型经验做法,推动烟台地理标志保护与运用工作迈上新台阶、实现新突破。

力、综合影响力与产业发展质效实现全面提升。

截至目前,烟台苹果种植面积达219万亩,年产量达660万吨,全产业链综合产值已突破555.3亿元,直接带动相关就业170余万人,品牌价值达164.37亿元,成为赋能乡村振兴、拉动区域经济的重要支柱。

下一步,我市将以此次获评国家地理标志保护示范区为重要契机,进一步优化地理标志保护与产业发展联动工作机制,着力将烟台苹果国家地理标志保护示范区打造成为全市地理标志赋能经济高质量发展的示范样板,不断提升地理标志产品的品牌价值与产业带动力,推动烟台地理标志保护与运用工作迈上新台阶、实现新突破。

4个玉米品种入选省级重大研发推广项目

烟台“芯”闪耀全省

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓)近日,2025年山东省玉米重大品种研发推广应用一体化试点项目资金下达,烟台市4个玉米品种成功入选试点项目,核心指标稳居全省前列,为“北方种谷”建设注入了强劲动能。

此次试点中,全省共13个品种入选,烟台入选的4个品种核定新增推广面积76.5万亩,占全省总面积的29.7%,凸显烟台玉米品种在全省种植布局中的核心地位。其中,“登海605D”以高产稳产、综合抗性优的特质,有效带动种植区域单产提升,获省级高度认可;登海1810具有抗倒、抗病、广适、超高产等特点,田间长势良好,结实性好,活秆成熟,受到

种植户的一致青睐;胜风1号抗锈、抗枯、高产、稳产,被列为2025年山东省农作物推广名品;中金玉2513根系发达,抗倒伏能力强,具有耐旱耐涝、耐高温、耐盐碱等特性,在多种极端天气条件下表现稳定。

目前,烟台已拥有登海、益生2家国家级种业阵型企业,4家“育繁推一体化”企业,“登海”系列玉米累计推广超20亿亩,两次刷新世界夏玉米高产纪录,创新活力持续迸发。

下一步,烟台市农业农村局将以此次试点为契机,深化政策落实与技术推广,推动企业与科研院所组建联合育种团队,培育更多烟台“芯”品种,让政策红利转化为产业实效。

清理海漂垃圾

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 韩扬



刚一缓,一支由乡机关干部、党员志愿者、环卫工人及热心村民组成的清理队,就拿起工具,直奔海边。

海滩上顿时热闹起来。大家分工明确,忙而不乱,捞的捞、拣的拣、装的装,把各类垃圾分类处置、打包运走。一番忙碌之后,

海岸线重现整洁,滩涂恢复了往日的模样。

“这次清理不只是应急,更是我们人居环境整治的日常。”小钦岛乡副乡长贾振来说,他们将进一步健全海岸线巡查与垃圾清理的长效机制,加大海洋环保宣传力度,带动更多人一起守护家门的海滩。同时,他们也会密切关注天气变化,提前做好应对,让这片碧海银滩永远清澈、永远美丽。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局

芝罘区在全省县市区层面率先推行“一窗受理”改革 平均办事时长压缩60%以上

YMG全媒体记者 钟嘉琳

12月17日,芝罘区“回望‘十四五’奋楫启新程”政务服务领域专题新闻发布会召开,全面介绍了“十四五”时期芝罘区政务服务改革创新取得的系列成果。

记者在发布会上了解到,芝罘区始终锚定“高效办成一件事”,在全省县市区层面率先推行“一窗受理”改革,平均办事时长压缩60%以上;在全市率先建成县域独立掌上办事平台“掌上微厅”,实现食品“小作坊、小餐饮”许可登记“全程网办”。芝罘区开通3612345政务专线实现厅内业务一线应答,在全市率先实现厅内业务咨询一线应答、接诉即办、限时回拨。

芝罘区创新“午间不间断”“周末全时办”等全时段服务模式,60项高频业务全天候办理,累计办理近6000笔业务。芝罘区打造了“朝阳街政务服务驿站”,下沉18项高频事项,服务周边景区商户1.9万余家,赋能文旅消费新生态。

芝罘区扎实推进政务服务增值改革,落实国家、省级部署37个“一件事”应用场景,打造“一件事”窗口,提高集成服务能力;芝罘区推进减材料、减流程、减环节,企业开办时限压缩至0.5个工作日;芝罘区证件遗失补办

实现“零费用秒办理”,每年为群众节省支出近1.6万元。

芝罘区系统梳理7大领域149项惠企政策,建成“芝罘惠企政策数据库”,实现政策“一网查询、精准匹配”;芝罘区设立了律师行业、妇联驻厅工作站,提供一站式合规咨询、风险预警等法律服务;芝罘区为新办企业量身定制“企业开办大礼包”,整合高频办事事项,助力企业轻松迈出开业第一步。

芝罘区以“破解企业急难愁盼”为核心,建立区级领导座谈制度,创新推行涉企诉求闭环处置“八步工作法”,优化升级3612345政务服务企业专线,高效解决涉企诉求102项,提供专项服务3600余次。

芝罘区聚焦四个中心主导产业编制增值服务清单,打造“城市会客厅”并接待客商考察27批次,(下转第二版)

创新全时段服务模式

60项高频业务全天候办理

2024年5月,全新的芝罘区政府服

截至目前,已有141家世界500强企业在黄渤海新区落户深耕,与这片充满机遇的土地共同成长,在“双向奔赴”中共享澎湃发展动能——

141次选择的背后

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 马兴才



现代迪万伦生产车间。通讯员 肖水莲 摄

不久前,全球科技巨头IBM将其“AI深耕计划”布局烟台黄渤海新区,与汉鑫科技携手开发制造业智能化解决方案。这一合作清晰地表明,黄渤海新区对世界500强的吸引力持续深化,一直是跨国企业全球布局中备受瞩目的投资热土。

统计数据显示,截至目前,已有141家世界500强企业在黄渤海新区落户深耕。它们通过持续增资、升级产能、拓展合作,与这片充满机遇的土地共同成长,在“双向奔赴”中共享澎湃发展动能。

从“物理聚集”到“有机共生”

世界500强企业的持续深耕,在黄渤海新区激发出强大的“链式反应”,推动产业集群实现从“物理聚集”向“有机共生”的生态化演进。在这片“产业森林”中,企业间形成了彼此滋养、协同发展的生命共同体。

这一演进历程,可以从一家企业三十年的成长中清晰看见。作为最早扎根黄渤海新区的世界500强合资企业,HD现代迪万伦从31年前的一粒“种子”,茁壮成长为支撑全球业务的核心生产基地。其意义不仅在于自身壮大,更在于其庞大的“产业根系”为上下游企业提供了丰沃的生长土壤。

宇光机械便是生态共生的生动例证。从1996年仅10人的初创团队,发展到如今年产值8亿元的行业骨干,其成长与迪万伦、韩华等龙头企业的牵引密不可分。作为核心配套商,它成功实现离心式

SUV EO羿欧正式上市;高端装备领域的迪恩机车迎来第40000台设备下线;首家日资世界500强烟台首钢电气公司荣获集团最高奖项;SK集团、华润集团等分别在高端化工、新材料领域构建全产业链生态;上汽通用东岳基地累计生产

超653万辆整车……这些企业如同生态系统中不同种类的“大树”,以庞大的根系滋养配套企业,以繁茂的枝叶拓展产业链价值空间。

生态升级更体现在合作模式的创(下转第二版)